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El Definitorio general, en su primera sesión ordinaria de 
trabajo, dio la bienvenida a Fr. Siphelele GWANISHENI, 
elegido después de que Fr. Víctor L. QUEMATCHA fue ele-
gido Obispo de Bafatá en Guinea Bissau; luego, tuvieron 
un tiempo de narración personal; empezaron a reflexionar 
sobre la constitución de la Comisión Jurídica y Teológica 
para la revisión de las CCGG; deliberaron sobre el acceso 
a la Base de Datos de la Orden para las Custodias depen-
dientes de las Provincias y, para que todos los hermanos 
puedan consultarla, sobre la publicación del Directiones 
Domorum en la página web de la Orden; con Fr. Darko 
TEPERT, completó la redacción de la Carta sobre la For-
mación destinada a los Moderadores para la Formación 
Permanente y verificó el Encuentro de Hermanos Laicos; 

aprobó el Instrumentum Laboris del Capítulo de las Esteras; programó las intervenciones del Defi-
nitorio general en el Consejo plenario de la Orden; aprobó la Ratio evangelizationis de la Orden; con 
Fr. Joel ESPLANA SULSE, se ocupó de actualizaciones de carácter económico; evaluó las respuestas al 
cuestionario enviado sobre al menos 10 procesos de unificación de entidades en la Orden; se reunió con 
la Comisión de Revisión de Inversiones (IRC) para actualizaciones importantes.

Comunicado del Definitorio general  
correspondiente al Tiempo fuerte de Mayo de 2025

El Definitorio general

El Definitorio general nombró:
•	 Fr. Tomaž HOČEVAR, Visitador general de la 

Prov. Cirilo y Metodio en Croacia;

•	 Fr. Maggiorino STOPPA, Visitador general 
de la Provincia de Santiago de las Marcas en 
Italia;

•	 Fr. Michael D’CRUZ, Delegado general de la 
Cust. “María Madre de Dios” (dependiente 
de la Prov. “Santo Tomás Apóstol”, India) con 
miras a su reestructuración;

•	 Fr. Stephen O’KANE, Delegado General de la 
Provincia de San Casimiro en Lituania; 

ha elegido:
•	 El Custodio y el Consejo de la recién erecta 

Custodia autónoma del “El Buen Pastor” en 
Zimbabue;

se aprobó la lista de candidatos para el cargo de 
Ministro provincial en la:

•	 Provincia de la “Sagrada Familia”, en Egipto;

•	 Provincia de la “Asunción de la B.V.M.” en Italia.

elaboraron las Tablas de Familia de:
•	 Guardianía de “Sta. María Draperis” en Tur-

quía, dep. del Ministro general;

analizó el Informe:
•	 del Visitador general: Prov. de la  “Asunción 

de la B.V.M.” en Brasil; Prov. “B.V.M. Reina de 
China” en Taiwán;

•	 del Delegado: para Custodia dependiente del 
“Buen Pastor” en Zimbabue; en la “Comisión 
para el Servicio del Diálogo”;

se ratificaron las Actas de las elecciones que 
tuvieron lugar en las siguientes Entidades: 

•	 En Capítulo: Prov. “Inmaculada Conce-
pción B.V.M.” en España; Prov. “Santa 
Cruz” en Eslovenia; Prov. “Espíritu Santo” 
en Canadá; Prov. “Ss. Corazón de Jesús”, 
Prov. “Santa María de las Gracias”, Prov. 
“SS. Siete Mártires de Calabria” y Prov. 
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“Sn. Miguel Arcángel” en Italia; Prov. “Sn. 
Pedro Bautista” en Filipinas; Prov. “SS. 
Protomártires de Marruecos” en Portugal; 
Prov. “Santa Cruz” y Prov. “Asunción de 
la Bienaventurada Virgen María” en Bo-
snia-Herzegovina; Prov. dálmata “Ss. Re-
dentor” en Croacia; Prov. “San Eduviges” 
en Polonia; Cust. “SS. Protomártires de 
Marruecos” en Marruecos;

•	 En Congreso capitular: Prov. “B.V.M. Reina 
de China” en Taiwán; Prov. “S. Pedro Bauti-
sta” en Filipinas; Prov. “Holy Cross” en Eslo-
venia;

•	 Fuera de Capítulo: * Ministro Provin-
cial: Prov. de Nuestra Señora Reina de 
la Paz, Sudáfrica; *Vicario Provincial: 
Prov. “Asunción B.V.M. del Río de la Pla-
ta” en Argentina; Prov. “Nuestra Señora 
Reina de la Paz” en Sudáfrica; * Defini-
dor Provincial: Prov. de “Nuestra Señora 
Reina de la Paz” en Sudáfrica; * Guar-
dianes: Prov. “Inmaculada Concepción 
de la B.V.M.” en Brasil, 1; Prov. “Santo 
Evangelio” en México, 2; Prov. “Nue-
stra Señora de Guadalupe” en EE.UU., 1; 

nombró a:
•	 Fr. Nestor SHAMINGA BOPE, portero del Co-

legio Internacional “San Antonio” de Roma;

•	 Fr. Ernesto DEZZA y la Dra. Zita TÓTH, 
miembros del Colegio San Buenaventu-
ra-Frailes Editores de Quaracchi;

•	 Fr. Andrea DALL’AMICO, Director del Come-
dor “San Antonio” del Colegio Internacional 
“San Antonio” de Roma;

 

se trataron los siguientes casos de separación de 
la Orden:  

•	 Indulto de exclaustración: 2;

•	 Indulto de secularización ad experimentum: 2;

•	 Indulto de secularización pure et simpliciter: 2;

•	 Indulto de dispensa de votos solemnes: 1;

•	 Dispensa de las obligaciones del estado clerical 6;

examinó entre casos ya en curso y nuevos:
•	 Expulsión de la Orden: 7;

•	 Graviora Delicta: 1;

trató otros asuntos de diversa índole:
•	 Supresión de Casas: 16.

•	 Enajenación de los bienes inmuebles de la 
Orden: 2;

•	 Concesión y/o renovación de obediencias y/o 
becas de estudio: 16.

•	 Admisión a la Profesión (Entidades depen-
dientes del Ministro general): 4;

•	 Admisión a la Sagrada Ordenación (Entida-
des dependientes del Ministro general): 1;

•	 Aprobación de la Ratio Formationis: 1;

•	 Aprobación Ratio Studiorum: 1;

•	 Tránsito a otro Instituto 1;

•	 Incardinación de hermanos en otra Entidad 
de la Orden: 1;

•	 Varios.

El próximo Tiempo Fuerte está previsto del 7 al 18 de julio; del 21 al 25 de julio el Definitorio general 
encontrará a los Nuevos Visitadores generales; se recuerda a todas las Entidades de la Orden que 
envíen sus peticiones al Definitorio general dentro del plazo de una semana previa al momento que 
inicia el Tiempo Fuerte (antes del viernes 27 de junio).

En alabanza de Cristo y del Pobrecillo de Asís. ¡Amén!

Roma, 31 de mayo de 2025
Fiesta de la Visitación de la B.V.M.

Fr. Antonio M. IACONA, OFM
Secretario general


